

分拆后拟赴香港上市

杉杉股份不再做服装

曾经的主业将赴港上市

除了服装业务分拆上市，公司所属富银融资租赁（深圳）股份有限公司也准备在香港联交所创业板上市。

公司2015年年报显示，服装业务实现主营业务收入5.8亿元，同比下降49.32%，但实现扭亏为盈。从2012年开始，公司服装板块业绩大幅滑坡，并于2013年、2014年连续亏损。有分析人士称，此次分拆上市，是为了剥离连年来业绩表现不佳的服装业务，重塑企业资产价值。

本周，杉杉股份有限公司董事总经理姚罡在出席2016宁波新能源汽车高峰论坛时，对记者表示，单独上市的目的非常简单，无论是服装还是融资租赁业务，一旦单飞，都



漫画 章丽珍

可以最大化的发挥子公司的主观能动性，他们能够根据自己业务的内容随时调整战略，决策的自主性

和自由度大大提高。

“脱离‘大锅饭’后，就不存在谁拖累谁，谁影响谁的问题了。”姚罡说。

杉杉系有望变成“六驾马车”

这些年，杉杉对资本投资非常在行。

在去年跌宕起伏的A股市场上，杉杉股份是宁波上市公司中当之无愧的“股神”。年报显示，其去年通过处置交易性金融资产、交易性金融负债和可供出售金融资产取得的投

资收益共计6.15亿元。

2015年年底，上市公司艾迪西宣布被申通快递借壳上市，从停牌前的13.7元涨到47元，“杉杉系”旗下“泓石投资”成为幕后赢家。按照最新股价，杉杉系已浮盈10余亿。

日前，ST江泉重组拟

购锂业资产，而该公司第一大股东宁波顺辰正是杉杉控股有限公司100%持有的子公司。

如果此次分拆上市能够顺利实施，加上在新三板挂牌的“杉杉能源”，“杉杉系”旗下将拥有6个上市公司平台。

新能源“粉墨登场”成“头牌”

公开资料显示，2015年公司锂电池材料业务实现收入33.98亿元，同比增长41.66%。在锂电业务中，杉杉的规模效应、成本优势开始显示，下游客户包括三星SDI、SONY、LGC、比亚迪等全球知名企业，并已进入苹果、宝马等世界知名企业的供应链。

此外，杉杉能源在长沙市宁乡县的年产1.5万吨正极材料的项目已建成投产。依托锂离子电池材料产业优势基础，杉杉继续向下游新能源汽车产业链进行延伸，大力拓展新能源汽车相关业务。

鄞州区经信局网站的消息显示：今年2月，杉

杉股份新能源汽车宁波生产基地约4万平方米的厂房改建工程已顺利收尾，投资1500万元的40余台（套）常规车生产设备已经到位，鄞州区即为杉杉汽车注册所在地。而上海大众宁波基地的新能源汽车计划也在积极推进中，不久后将实现量产。

下周，影响A股的多个不确定性事件将公布结果

机构：静待靴子落地为上策

端午节前3个交易日，上证指数围绕60日均线窄幅波动，盘面交投清淡，A股投资者似乎提前进入过节心态。下周，A股是否纳入MSCI、美联储宣布加不加息等多个影响A股的不确定性事件将公布结果。

据知情人士透露，6月15日，MSCI将宣布结果，但只设全球电话会议，不举行记者会；另一方面，6日中国央行旗下《金融时报》发表评论文章称，应当以平常心看待A股能否纳入MSCI。宁波海顺首席投顾钟文亮认为，以上两件事也使市场对A股纳入新兴市场指数的预期，较之前明显回落，市场揣测6月纳入MSCI的戏份

不大。

另外，6月16日凌晨，美联储议息会议将公布是否加息。从北京时间6月3日晚公布的美国非农就业数据的糟糕表现来看，6月加息或已落空。但从6月6日凌晨美联储主席耶伦的讲话来看，美联储仍秉承渐进式加息，糟糕的非农数据并不会影响整体进程。投资者短期内应控制好仓位，静待靴子落地也不失为上策。

对下周股市猜想，广州万隆认为，在6月中旬A股大概率纳入MSCI、养老金入市政策已经拟定等利好下，节后A股发生暴跌的几率不大，但由于楼市等金融风险、脱虚入实阻力大，央行采取稳健货币政策，长期上涨逻辑暂未成立，A股上攻的阻力仍然存在。因此，维持短期市场震荡上升的判断。

记者 张寅

国内黄金期货价格较年初上涨16.8%

只要有A股账户，就可通过黄金ETF买卖

今年一季度国际金价上涨了16.2%，为过去30年最高的季度涨幅。昨日，国内黄金期货价格报收266.55元/克，也较年初上涨16.8%。

黄金在家庭资产配置中，具有突出的“避险”功能。但很多股民并不清楚，其实只要有A股账户，你可以通过黄金ETF投资黄金。

金价何去何从？

“就目前市场环境而言，未来三个月内美国加息的概率依然非常高，而一旦加息靴子落地，美元指数强劲的中期趋势或将受阻，金价有望展开今年初那般顺畅的涨势。”南华期货研究所（宁波营业部）分析师徐乐津认为，近期金价犹豫不决的最大诱因在于美联储加息时间的不确定性。之前市场普遍预期6月份或迎来加息，但最新公布的5月份非农数据出人意料，把

这一可能性降至冰点。

徐乐津认为，国际大宗商品市场触底反弹，整体通胀压力逐渐显现。国内上半年信贷投放量远超往年正常水平，人民币兑美元汇率波动加大，从大类资产配置角度看，对资产的避险和保值需求激增，黄金无疑将成为首选品种。能承受相对高风险的投资者可布局黄金期货，而普通投资者可购买现货黄金、黄金ETF、纸黄金等，中长期以逢低买入策略为主。

黄金基金受追捧

所谓“黄金ETF基金”，是一种以黄金为基础资产、追踪现货黄金价格波动的金融产品。通俗地说，就是大家把钱交给基金公司管理，由基金公司把钱投资于实物黄金，然后分享收益。

截至今年5月24日，中国黄金ETF增持量突破20吨，是去年同期的13倍。虽然机构投资者是背后的主要推动力，但个人投资者也占有相当的比例，那些一直在寻求机会重返黄金市场的投资者潜在的需求，也是黄金ETF大幅增持的关键因素。

目前，黄金投资的方式主要有实物金条、纸黄金、黄金T+D、黄金期货、黄金ETF等。假设黄金交易价格为260元/克，在暂不考虑交易成本的情况下，实物金条和纸黄金投资起

点一般为10克，需支付2600元；黄金T+D和黄金期货投资起点为一手1000克，实行保证金制度，保证金一般占合约价值10%以上，需支付2.6万元起；黄金ETF投资起点为一手100份，一般只需支付260元左右。

据记者统计，目前A股市场共有6只黄金ETF基金：博时黄金ETF（159937）、国泰黄金ETF（518800）、华安黄金ETF（518880）、易基黄金ETF（159934）、嘉实黄金（160719）、易基黄金（161116）。黄金ETF是可以像股票一样在二级市场交易。目前黄金ETF交易费一般是万分之3左右，T+0交易，个别黄金ETF甚至可融券卖空和融资加杠杆，比较适合股民投资。

记者 张波